

- Vláda předložila 2. saskou zprávu o drogách a závislostech
- Sasko zveřejnilo program „100 staveb“
- 136 příspěvků Německo-polské ceny Tadeusze Mazowieckiego za žurnalistiku
- Certifikace nyní také u komor a vysokých škol
- Oberlausitz musí přijmout o 1.100 žadatelů o azyl více
- Podpora projektů na ochranu kulturních památek a lidové hudby: registrace až do 1. března 2014
- Rada města Bautzen schválila zvýšení příspěvku na péči o dítě
- V Zittau začíná mezinárodní divadelní festival "3Länderspiel"
- Německo-polské vzdělání na gymnáziu v Görlitz v nové kvalitě



3. 2. 2014

Vláda předložila 2. saskou zprávu o drogách a závislostech

„Beze změny jsou problémy se závislostí na alkoholu, patřící mezi nejčastější návyková onemocnění. U téměř 600.000 lidí v Sasku je vykazována riskantní konzumace alkoholu, 55 % klientů v Sasku dochází do poraden pro závislé nebo je léčeno s problémy způsobenými alkoholem. Od roku 2009 je navíc stále více zatěžován systém pomoci pro závislé uživateli drog jako je metamfetamin, zejména pak "Krystal"...," řekla Christine Clauß. Předkládaná 2. saská zpráva o drogách a závislosti poskytuje přehled o pomoci pro závislé. Kromě statistických informací prezentuje komplexní systém podpory, uvádí opatření s represemi a aktivity v oblasti výzkumu závislosti.

Sasko zveřejnilo program „100 staveb“

Program upozorňuje na nutnost rekonstrukce a obnovy u stovky státních silnic. Zvláštní důraz je kladen na stav mostů v Sasku. V okrese Bautzen se program týká například mostů v Radebergu a Särchenu. Podle prvního odhadu budou v rámci tohoto programu

náklady plánování a výstavby ve výši cca 19,8 milionů EUR. Cílem je začít s prvními opravami v roce 2014. Do roku 2018 by v rámci programu „100 staveb“ měla být převážná část stavebních prací dokončena.

136 příspěvků Německo-polské ceny Tadeusze Mazowieckiego za žurnalistiku

Letošní soutěž se setkala s dobrým ohlasem. Ve lhůtě do 10. ledna 2014 bylo předloženo 136 příspěvků. Z Německa jich přišlo 70 a z Polska 66. Nejvíce byly opět zastoupeny tištěné příspěvky (71), následovány byly televizními (39) a rozhlasovými (26). Již při prvním zhlednutí byla vidět velká rozmanitost zaslaných příspěvků. Vedle historických témat se jich mnoho věnuje sbližování obou národů v každodenním životě. Také se představila první generace Poláků, která vyrostla ve svobodné zemi a díky nejnovější technologii neustále komunikuje se svými západními sousedy. Jedním z hlavních témat německých příspěvků je přistěhovalectví. V nadcházejících týdnech bude německo-polská porota nominovat nejlepší příspěvky a vybere vítěze. Sponzory ceny jsou Nadace Roberta Bosche, Nadace německo-polské spolupráce a šest partnerských regionů - spolkové země Braniborsko, Meklenbursko-Přední Pomořansko, Sasko, jakož i polská vojvodství Zachodniopomorskie (západní Pomořany), Lubuskie a Dolny Śląsk (Dolní Slezsko).

Certifikace nyní také u komor a vysokých škol

Saský kabinet schválil novelu certifikační vyhlášky. Nové nařízení v Sasku zvyšuje počet certifikačních úřadů. Nyní mohou také vysoké školy, průmyslové, hospodářské komory a řemeslnické komory ověřit dokumenty a certifikáty, které samy nevystavily. Právo ověřovat dokumenty a certifikáty zahraničních úřadů mohly v Sasku zatím jen úřady, soudy, okresy, obce a správní sdružení. Nové nařízení umožňuje vysokým školám, průmyslovým, obchodním i řemeslnickým komorám ověřovat certifikáty zahraničních orgánů, pokud jsou předmětem jurisdikce. Například uchazečům o studium mohou nyní maturitní vysvědčení ze střední školy ověřit samy vysoké školy.

Oberlausitz musí přijmout o 1.100 žadatelů o azyl více

Jak nedávno oznámil Federální úřad pro migraci a uprchlíky, spolková země Sasko musí přijmout zvýšený azylantů, a to celkem 8.000. V okresech Bautzen a Görlitz bude z celkového počtu umístěno 1.100 nových žadatelů o azyl, což odpovídá asi 7 % celostátního podílu. Města Drážďany a Lipsko musí přijmout zhruba 13 % žadatelů.

Podpora projektů na ochranu kulturních památek a lidové hudby: registrace až do 1. března 2014

Saské ministerstvo podporuje projekty na ochranu kulturních památek a lidové hudby, které svým významem přesahují lokální rámec. Podpořeny mohou být projekty o regionální a průmyslové historii, o zvycích a nářečích, o tradičních řemeslech nebo jiných formách lidové kultury, stejně jako projekty amatérských souborů, orchestrů a hudebních skupin, které se snaží zachovat tradiční skladby nebo instrumentální hudbu. Projekty mohou být podpořeny až do výše 50 % způsobilých výdajů. Registrace letos končí 1. března 2014.

Více: www.bildung.sachsen.de/Heimatspflege

Rada města Bautzen schválila zvýšení příspěvku na péči o dítě

Rada města Bautzen včera rozhodla, že se od dubna zvýší příspěvek na péči o dítě o 15 EUR za měsíc. Magistrát města Budyšín to zdůvodnil zvýšením nákladů na provoz ve svých zařízeních. Přibližně 20 % rodičů je však z důvodu špatné finanční situace od úhrady příspěvku zcela osvobozeno.

V Zittau začíná mezinárodní divadelní festival "3Länderspiel"

Dnes začíná v Žitavě mezinárodní festival divadelní tvorby z Německa, České republiky, Polska a Maďarska. Festival napomáhá k překonávání hranic, snaží se sblížit lidi a vzbudit zájem o jiné jazyky. Inscenace budou uvedeny v hale nebo na zkušebním jevišti. Divadelní festival "3Länderspiel" potrvá až do soboty.

Německo-polské vzdělání na gymnáziu v Görlitz v nové kvalitě

Zeměpisná poloha hraničního města Görlitz a úzké vazby s partnerským městem Zhořelcem umožňují právě zde prohlubovat vzájemné vztahy mezi Polskem a Saskem. Nejen proto a také z tohoto důvodu mohou po mnoho let studenti ze Saska a Polska od 7 tříd získávat německo-polské vzdělání na Augustum-Annen-Gymnasiu v Görlitz. Tato forma gymnaziálního vzdělání je v Německu ojedinělá. Nyní mezistátní-dvojjazyčné vzdělání získá novou kvalitu. Dohoda mezi školními inspekcemi v Sasku a Polsku a městy Görlitz a Zhořelcem,



kteřá má být podepsána dne 5. února, stanoví vzájemné uznávání ukončeného školního vzdělání. Studenti tak získají oprávnění ke studiu na vysokých školách v Německu a Polsku. Cílené jazykové vzdělání a interkulturní kompetence by pak měly absolventům poskytnout velmi dobré profesní příležitosti i za hranicemi regionu.

